

十六大以来中共党员队伍结构不断改善

党员总数已达7336.3万名

据新华社北京10月8日电(记者李亚杰 卫敏丽)来自中央组织部8日公布的全国党内最新统计数据,截至2007年6月,全国党员总数为7336.3万名,比2002年党的十六大时增加642.2万名,平均每年增加142.7万名,平均每年增长2.1%。全国现有党的基层组织360.7万个,比2002年党的十六大时增加14.2万个。

统计数据表明,来自工人、农民、知识分子、军人、干部中的党员是党的队伍最基本的组成部分和骨干力量。截至2007年6月,全国党员中,工人796万名,占10.8%;农牧渔民2310.2万名,占31.5%;机关干部及企事业单位管理人员、专业技术人员2134.6万名,占29.1%;军人、武警159.7万名,占2.2%;学生194.7万名,占2.6%;离退休人员1377.6万名,占18.8%;其他363.5万名,占5%。非公有制

单位职工党员318万名,占党员总数比例的4.3%。与2002年相比,工人增加76万名,增长10.6%;农牧渔民增加137.8万名,增长6.3%;机关干部及企事业单位管理人员、专业技术人员增加110万名,增长5.4%;军人、武警基本持平;学生增加139.8万名,增长254.6%;离退休人员增加243.9万名,增长21.5%。非公有制单位职工党员比2002年增加169万名,增长113.4%。

截至2007年6月,全国党员中,女党员1461.7万名,占19.9%;少数民族党员472.1万名,占6.4%;具有大专以上学历的党员2279.7万名,占31.1%。与2002年相比,女党员增加269.9万名,增长22.6%;少数民族党员增加49.9万名,增长11.6%;具有大专以上学历的党员增加660.6万名,增长40.8%。

党的十六大以来,各级党组织坚持不懈地做好在工人、农民、知识分子、军人、干部中发展党员工作以及在生产、工作第一线和高知识群体、青年中发展党员工作,积极稳妥地开展在其他社会阶层中发展党员工作,使党不断补充新鲜血液,进一步增强了党的阶级基础,扩大了党的群众基础,党的社会影响力有了新的提高。

■ 发展党员数量比较均衡。2002年至2007年6月,全国发展党员数量呈逐年递增态势,没有出现大起大落,共发展党员1316.7万名,平均每年发展党员239.4万名。

■ 新党员的质量不断提高。2007年上半年,发展先进模范人物党员16.6万名,占全国发展党员总数的12.7%。2002年至2007年6月,共发展先进模范人物159.9万名,占全国发展党员总数的12.1%。新发展的党员中,先进模范人物占一

定比例,绝大多数是各行各业的骨干力量,他们为贯彻落实党的路线方针政策,完成本部门、本单位的工作任务作出了重要贡献。2002年至2007年6月,全国发展党员中,具有大专以上学历的428.4万名,占32.5%。

■ 党员队伍结构逐步改善。截至2007年6月,全国党员中,35岁以下的1738.4万名,占23.7%;36岁至59岁的3884.2万名,占52.9%。2002年至2007年6月,全国发展党员中,女党员419.8万名,占31.9%;少数民族党员93.4万名,占7.1%;35岁以下的党员945.8万名,占71.8%。

■ 入党积极分子队伍不断壮大。截至2007年6月,全国申请入党人总数为1960.8万人,比2002年增加448万人。其中,入党积极分子987.8万人,比2002年增加221.1万人。 (详细 07100910201)

据新华社北京10月8日电(记者钱彤 顾瑞珍)中国共产党第十七次全国代表大会新闻中心8日上午正式启用。截至发稿时已有42个国家和地区的1033名境外记者报名采访。

新闻中心分为7个功能区,其中图片服务和广播电视服务室是新增设的两大功能区。在为记者服务方面,新闻中心新增设了五项服务项目:

■ 首次开通了十七大新闻中心网站;

■ 免费提供新华社报道十七大的实时新闻图片;

■ 免费提供中央电视台、中央人民广播电台、中国国际广播电台有关十七大报道节目信号的采集、编辑服务;

■ 免费宽带上网服务;

■ 在记者休息区免费提供各种饮料。

十七大新闻中心昨日正式启用

已有一千余名境外记者报名采访

逾六成特奥运动员已享受“健康计划”

9:00 上午首发

本报讯(首席记者 施捷)刚与队友赢得小组出线权的桑塔纳今天上午一脸轻松。由“翻译”华东政法大学志愿者何鲁峰同学陪同,这名17岁的巴西特奥足球运动员一口气接受了包括视力、听力、营养咨询等一系列筛查与健康教育。除竞技比赛之外,专门为特奥设计的运动员“健康计划”被认为是“最受欢迎”的项目。自本月2日启动截至昨天下午,江湾体育场临时建造的2400平方米的A棚已为4481名参加本届特奥会的各国运动员提供了这一服务,服务项目达17641人次。有来自上海73家医疗机构的280多名医生志愿者

和400多名医学院校的学生志愿者共同承担了“健康计划”的具体工作,另有100多名国外医务志愿者先后参与服务。市卫生局有关负责人透露,特奥会闭幕之前,7200多名运动员中将有超过70%者能够享受“健康计划”。

上海中医药大学郭梦虎与另外3名同学负责握力、下肢力度、肩关节活动度等“功能强度”测试。“每天要接待三五百名运动员,大多数还需要做肢体示范指导,有点累,但很开心。”徐汇区中心医院的张颖医生家住锦江乐园附近,这十来天仅上下班单程就要花费1个多小时。“我原本就是一名康复科医生嘛。能够成为全院唯一入选的志愿者来这里工作,是蛮幸运的一件事。”她说。

【今日论语】

降低智障发生率是努力方向

周海旺

有史以来规模最大、参与人数最多的一届特奥会在上海举办,向正常人展示了智障者自我实现的能力。关爱智障人士,最大限度地缩小智障者与正常人的差距,是社会对基本人权的尊重,也是社会文明程度的反映。

目前,全球共有1.7亿智力残疾人,约占全球人口总数的3%。我国有1300万智力残疾人,约占全国人口的1%。根据《2006年上海残疾人抽样调查》结果推算,上海残疾人总数有94万人,其中单纯的智力残疾占6.90%,人数为6.5万人,比1987年增加了1倍。智障人士作为特殊人群,他们本人和家庭的日常生活发生很多困难,迫切需要社会、社区和他人关爱和援助;同时,智障人士在教育、就业等方面也会存在一定的问题,不可避免地增加了社会抚养成本。因此,减少和防范产生新的智障人员同样十分重要。

众多研究发现,导致智障的原因很多,有先天性的,也有后天性的。先天性是在出生前就已经产生的智力疾病,主要包括:染色体异常,先天畸形等;后天性是在出生时和出生后造成的。近年来,

因为对婴幼儿教养不当,导致智力发育异常的现象也越来越多。如不给孩子喂母乳,婴儿期不让孩子爬行,父母缺乏与孩子的交流,导致婴幼儿产生自闭症和语言障碍,等等。因此,有些新产生的智障儿是完全可以避免的。比如通过婚检、孕检可以及时发现父母和胎儿的疾病,但是很多人并不重视婚检和孕检。上海市2003年以前已经实现了婚检的全覆盖,但后来实施的新《婚姻法》不强制要求婚检,导致2004年婚检率一下子下降到3%。近年来由政府买单通过大量宣传教育,才使婚检比例有所提高,但是还没有达到50%。另外,有些夫妇不良的生活习惯,如抽烟、酗酒等,都会对新生命的孕育产生负面影响。

政府和社会在给予智障人士充分关爱的同时,要采取更为积极的办法来降低智障的发生概率,有必要大力普及智障预防知识,使广大民众具有防范意识和科学行为,防患于未然。我想,提高人口素质,改善智障人士的智障程度,也是政府、社会、家庭和个人共同努力的方向。

“教育家——钱伟长”图片展上午揭幕

本报讯(记者钱滢)“回顾我这一辈子,归根到底,我是一个爱国主义者。我没有专业,国家的需要就是我的专业。”今天是我国著名科学家、教育家、社会活动家、上海大学校长钱伟长教授95岁华诞。“教育家——钱伟长”图片展今天上午在上海大学延长校区开展,全国政协副主席杨崇汇,中共上海市委常委、统战部长杨晓渡,上海市政协副主席宋仪侨为图片展揭幕剪彩。

70余张珍贵照片叙述了钱伟长和教育结缘的一生。1913年,钱伟长生于江苏无锡的一个贫寒的书香世家,5岁入学。1931年,他以中文、历史双科满分考入清华大学历史系。“九一八”事变爆发,一心想着“科学救国”的钱伟长弃文从理,转入物理系。1942年,他获得加拿大多伦多大学应用数学系博士学位。1942年至1946年任美国加利福尼亚州理工学院喷射推进研究所研究工程师。那

时,他就抱着一个心愿,要在中国办成一所像加州理工这样的大学。

1946年,钱伟长回清华大学任教,开始他的教育生涯。他的教育思想的出发点是为国家需要培养全面发展的人。近20年,他又将精力投入上海大学的建设。在他的引领下,上海大学已从一个分散的、水平不高的地方性大学,发展为有较高水平的、国家“211工程”重点建设的综合性大学。



列车乘务员向劳模拜师学艺

日前,铁路沪萨车队的乘务员将吴尔愉等7位劳模请上列车,以向劳模拜师学艺的形式纪念沪萨列车

开行一周年。上海航空公司的服务明星吴尔愉手把手地向乘务员传授工作经验和技巧,老劳模杨怀远也将自己几十年的服务经验细细讲来,让年轻人真正做到用心服务。 本报记者 纪海鹰 摄影报道

9:00 上午首发

连云港今开通至俄罗斯班列

沿新亚欧大陆桥比西伯利亚大陆桥节省10天

本报连云港今日电(特派记者 朱全第)今天上午,中海集团与中铁集运公司联手从新亚欧大陆桥零公里处,开通了我国连云港至俄罗斯莫斯科的过境集装箱运输“五定”班列,使得新亚欧大陆桥过境集装箱直达运输首次由中亚延伸到了欧洲。

当日,我国自行设计建造的第一艘8530特大箱位集装箱船——“新亚洲”号集装箱班轮,稳稳靠泊在连云港港30号大型集装箱专用

泊位。这是“新亚洲”号从上海首航美国洛杉矶、奥克兰投入运营整整1个月后,首次返航国内第一个挂靠连云港。连云港成为世界港口中少数可接卸集装箱箱位达8000以上船型的港口之一。

首次返航的第六代特大集装箱班轮——“新亚洲”号,在美国装载了7682个标箱,在连云港港卸下4000个左右标箱后,再从连云港港

装载4000左右个重标箱。

首次开通的连云港至莫斯科的国际过境集装箱运输“定点、定线、定时、定距、定价”的“五定”班列,每列共有48个车,可装载96个国际标准集装箱,沿着新亚欧大陆桥运输25天时间即可到达俄罗斯。对于我国出口到俄罗斯的货物,相比海上运输整整减少时间20天,比从西伯利亚大陆桥运输节省时间10天。